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Dongsik Lim. 2014. Two Types of Concessive Conditionals in En-
glish and Their Implications to the Semantics of ‘even’. Language and
Information 18.2, 123-140. The aim of this paper is twofold: to identify two
types of even if concessive conditionals, standing-ifs and introduced-ifs (Ben-
nett 1982) in terms of whether the truth of the consequent is ‘entailed’ (the
consequent-entailment problem in terms of Lycan 2001); and to analyze these
two types of concessive conditionals in a compositional way. Here we argue
that, following Guerzoni and Lim (2007), even if conditionals can be analyzed
as the cases where even gets its focus in conditionals. We also argue that the
consequent-entailment problem can be accounted for in a compositional way if
we identify the focus as well as the scope of even in conditionals correctly. We
further argue that the analysis presented in this paper supports the scope the-
ory of even, among two theories of even previously proposed in various works.
We also consider the possibility where concessive conditionals without even can
be analyzed as an extension of the analysis proposed in this paper. (Hongik
University)

Key words: even, concessive conditionals, consequent-entailment, standing-
if, introduced-if, scope theory, lexical ambiguity theory.
1. A&
Bennett (1982) 2 Z A} eveno] 2H G0l FRZAFE (concessive condition-
als), & even if FE| & Ad FRZXARES IA F 7IXZ, & 54 FRZAF
(introduced-if) ¥} 7AW 35 FEZAF (standing-if) O 2 —Ev—:l’r/]' 1 Az} o
= (1a), 3249] o= (1b) ok,
* o] =F2 Guerzoni and Lim (2007) & 7|92 3sfof, HZ AR T3l o] =F2] EA o] even?]
oulof Tt 7]Ee] =ofef ojuwst T XM“X] =% Aotk =8+
ANA AR ol v LFE= BF éXH Zlo|t}.
A& x4z 94 Foustw g o] 28}, E-mail: dlim@hongik.ac.kr
Bennett (1982) o] ARg-38F A<l introduced-if2} standing-if+= F 7[A] 79 X
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(1) a. Even if the bridge were standing, John would not cross.

b. Even if John drank [one ounce]s of whiskey, she would fire him.

7H F5Y FERERAREY AejHe, W PN Zeluxel], (la) g 2
o] g4 Folehs ou7k ke Wk 2 (1b) 2F
A5 29 o7t =y gethe Aotk CE
* € ARl AL (=) AVAl Y=
223 o 7F yehA] k=, vk
oA 2] o=tk John 2 S 1E A] k5 Aol 7] wiEeltt.

ol 7k WARAA 2 AR A T e Zoln] 278 Lol
gu}z 2AUA T 2T} 51X TARE ObH 2 AR} 5 A0
= ARUA ZARAALT oot DAY 2ARoA

| =& ® X} (Guerzoni and Lim (2007) ol A]). (2a) o= X3
b 9E 77 Basim L2 Aelehe b7t Uehia

17h UERA ererh (AESe) 18 WEehA sherhe a
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(2) a. Even if his relatives visit, he will feel miserable.

b. Even if [one]s of his relatives visits, he will feel miserable.

o] =52 Guerzoni and Lim (2007) 2] =2]& 7|Hlo 2 3F}o], 0|23t F 7}A] 73
o] FHEzZAF st FAZ AAstAL, T3 o] gl F4 o] J o] even ol T3l 7]
£ 2400 ajo] olm T B E AULA e AT BEe B} o A 3

Al o] :=F-2 Guerzoni and Lim (2007) 2] =2] 9] w}2}, Rooth (1985, 1996) 52 =
Aol Z (focus semantics) ¥} T ok n] & (alternative semantics) o] 7|9 A even
6.]'-1—,— Konlg (1986) 01]/\‘1 Zﬂ /\]5] 7‘]7(4 =8 61)677,-/] 05]601:-?3 (scope)I’J—

273 (focus) S &3] DA even if & evend} ife] 2oz e 4 O‘E‘r
3 F3E Aot} a8y, ¥ yolrl, 71£2] Guerzoni and Lim (2007)2 ©

2o F4 o] 7hestthe FE27HA T =25 o o] =2 ol T J)rg
=0 4 2 A sto] o] 237} even] 2 mlofl thEk 7] & =2l oW T 3]

S
HoF

Zojd = J=AE WAL Zolth. 53], even ifoll thet o] 3 4] 0] even

o gk 7= F 714 o] &, 4FA o] & (Karttunen and Peters 1979, Wilkinson

1996, Guerzoni 2003 5) &} 013 & F2]4 o] 2 (Rooth 1985, Giannakidou 2007 %)

94 S £ AAGE A0S HUE £ AT el 2B AL, F

i3 A ehte 398 = FoRA T8 Aotk

2 371dl e F70] F IﬂP— U7t A2 z2AA A u A v zAA oudlx], A=A F
ool HARJNA A5 AA 7} ob4 FHEHX l S ojgA EATCE
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254 4ol9] F 7hA] FHEARI cvens] vlo] I FHe)

2. even?] 2ju]

°] =2 Rooth (1985) o] = w3} thtefn| 28] AHANA even®] SJnE
Agith A dutd o R JHAE = uket o], o] =82 even©] BAE =TS
FHotA R ezl e ow e G 7| XA ekl 73T S evend]
A otefoll 5ol = BAIL even o] YR WA= 43 A E Adot. 2

SO s

i)

o] =72 cveno] A YA 2HE Tkttt 7P St o] 2L cven?)

= BAIA 2o s Fete R4E EHA Foll Zol&= F
2 gjoto] Hl&= 842 Aoz A thFst A YA (alternatives)
af e dge 3tk 22 evene THAIBAEY AFel S A= o

(3) a. Existential Presupposition (©]3} ExistP):
WA A S0l AN eveng AL T A, I AAE AT Fol o
< o WAL st ol EA g
b. Scalar Presupposition (©]3} ScalarP):
eveng Al WA= hABAES JgelA o] 2 7HsAol 7HF
W gAloltt.

2eld thee] £3L oz Bl olgia Adel ofgA FAMow A 4
A=A A3 B2 §ha,
(4) John read even [Ulysses]s.

evend] TP ofgfo Y, T thate] HE J|EHAE pety A3 213 d
(4) 9] 7129 AE (5) < 2t

(5) Prejacent p = Aw. John read Ulysses in w.

even o] o 1 HHAE o2 Aslok 317 WEol cvens WA thal A FA
S Asfor & Aotk = (4)9] LF & th3} 2o,

(6) LF: [even [John read [Ulysses]¢]]
o o}, A o] Ulyssesoll o] oz AHASL UlyssesS ZHA] &
o ol T4 Y thE th<to] H 4R thAlstel A APHA 2 Zojth
o o] 8459 Aol ot (7)) At 2o, & 2HoA Foll Eol
Ao the o] 4olea 1A e,

3 22 =)ol A& ofo] thal Al prejacent 2= §018 Bo] ALFT. BFolw Welsle Ao ojee
golald, o] ol At AT eIt prejacent he §o1E TthE AL, =9 olA Bad 4
Sole Qg A mAA e BolB AT Aol
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(7) The set of contextually salient books:
A = {Ulysses, Pride and Prejudice, Alice in Wonderland, Where the Wild
Things Are}

o187 ek, 2ol JsiA BAHE pol HAPASY PES ALT(p) 3
ahA el YRR ALT(p) = (3) 3 2ol B},

(8) ALT(p) = {q: 3z € Alg = Mw. John read z in w]}
= {John read Ulysses,
John read Pride and Prejudice,
John read Alice in Wonderland,
John read Where the Wild Things Are}

o] ALT(p) &} 71E A p ol T3 A even F HA|, & ExistP 2} ScalarP & WA
2 o AelArt Heim and Kratzer (1998) 248 o n] g4 WhAlS 714 8kar, =3
T Ao A 7HHE AAE HAAE A 2ASE M, even©] EYsH=
AA | gtk P A3 tha 2 2
(9) [[even]](Alt(p))(p)(w) is defined iff
(i) 3¢ € ALT(p)[q # p q(w) = 1], and (ExistP)
(11) Vq € ALT(p) [q 7é p—p Slikely/empected q] (SC&I&I‘P)
(9)9] F HojzxHdo] FZXHILS wl, dACZ ecven 7| EHAE &) = ¢}
S5} 2t
(10) If defined, [[even]](Alt(p))(p)(w) = p(w)
o]4e] BolxAE FolA AN FH th2 2ol 2 Aojth

(11) a. ExistP: There is a proposition which is true in the set of contextually
salient alternatives (that is the set in 8) except the proposition that

John read Ulysses.

b. ScalarP: The proposition that John read Ulysses is the least likely to
be true among the set of contextually salient alternatives.

o ¥ 71 ARl 27 F AN BAeR B4l Zhssitn A4HT A wAz
(1) A HABAE Abole] &Y AAE AT 5 ¢l B-Folth o A% Ex lstP
9} ScalarP = #Hol oJafjA ZAATHL 7HF AT & 5o (1) 4¢ A ¢
ol=7} tye3} Ztla, = ‘Ulysses 7} 74 €17] o] 3 ‘Where the Wild Things
Are 7k A 9171 41EkE AR Eo] WA o) 49 AL 918 b Aol mebA 2o
TAE A8l 2 oS3 2ol E Ze|th
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(12) Ulysses <iikely/ewpected
Pride and Prejudice <jjreiy/expected
Alice in Wonderland <jirery/capected
Where the Wild Things Are

Z dulA © 2 John ©] ‘Ulysses’ES 12 7154 o] 718 w11 ‘Where the Wild Things

[e]
40
Are'E 218 7F5A0) % Erhe Aolth, mebA ScalarP = (11b) 9 o] 44F

l

4 917, ExistP = (11a) 2} 20] 452 4 Itk (o] A% Ulysses o] 2ol o] 8-S
9 9EAe o ujel 2FHh.
= WAz, oAREAS Aole] el BA 2Alsks A9 ok ohee] 23

(13) a. John even drank [10 cups] of coffee.

b. Alt((7a)) = {John drank 9 cups of coffee,
John drank 8 cups of coffee, ...
John drank 1 cup of coffee}

(13a) o)A 2H- o] A3k HAPA S JF2 (13b) &F 2t} o] A A5 103
S A= A AFYE 22 FA npAlE S st (& S0 97 npA Y]
A= 107He uha = gith). 2 A9 103E vpAths BAE ADE TRt} J7)
upAlths A7 o] Hojofut o] H 4 lon, wpebA] ExistP & o]t T
FANA AA2HA YERG, Fo1R BAEY JFA (Ta) 7} 7 740l
3o WA gl= ScalarP A Fol At}

o]3le] =o)X el o] oA Aed AT L cvend YulE VAT
Zolth, 283l evend] YulE o] 2A 7ML eveno] 2RI} JFAES H A3
FE3tehd eveno] 23E FRZAFY u|E, 18a © Yotrt even if Y
g FAdHoz HHA AP 5 JdS B Fojth

AAnHa =2

oﬁ,

\l

Lo

3. At 1: F 71A] 5389 even if &

A2oA AFE UKol o] =T even if T evens 2ZNA Aed A 2
2, AUHA 9l evend] o}t FUSH A o= whotsted 1 sttt o] A% ‘57\1]7]' ==
Zo] evendt A TEE AL Z A E even ] 2 olth o] EAE £ H
3kA olsfatr] AsA AL A =HF AAEJE & thA] g H A HE )
(oFefoll WHE).

m

Me

(14) a. Even if the bridge were standing, John would not cross.

b. Even if John drank [one ouncels of whiskey, she would fire him.

(14b) S} 22 FAUS FUEARY A5 270l oltio] YA} 293 =2
g} & I 2HL one, == one ouncedll Eol= AXY ARG AT
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ErYoHA kot Bt ek even if
A2 23E& FHsitid, 3485 FE2ATY 282 oy Fol=7)?
olof] th3t o2, Guerzoni and Lim (2007)2 wz}, o] =F2 o] 3z}
=9 AL AA ] #ZE Ed, SATS FEZ2ARES A A S

(15) a. Even if the bridge were [stan|tding, I would not cross.

b. Even if the bridge [were|s standing, I would not cross.

o

317 913 2]+ Hohle (1992) 9] 22 23 (verum focus) o] 2H= 7Hd < o}
A% WAL B5aAn) 25 44 A@=E JPAe) 2HL 2w
M) HABA, & evenS AL FA 1 2EA S} AAC] Wi FAE AYe
A 4= AU+ JFS At ettt FAEZ B A o]+ Laka
(1990) 9] E-phrase 8 shte] Ao F4 (polarity) & A3 7|53 230
2= AR AT S IS Aolth ol# T 5L PR AAE 7ML A &
ouZ (&80 HA ge 840BR), o] 7|53 2Ho] oA HW 1 ZH o)

PF oA E BE5Ahg 25 A4 AdEE Aoty 714 4 ok

olgidt XA 2ol Y S4S U= 842 EARt=s A2 24%
o Aol £Aol d W& ustd & o 29t vEhdth Aol 42 wiol
TS FEREAEY qFLY AL 74, T2 FAES sk 254
2}’

(16) Even if the bridge had [not]¢/[hadn’t]¢ collapsed, I would not cross.

o) AL Aol Erbu AN 2ol & 5 At RLE 4] F ARE B
HAE ot I WAS IHE W 5 849} (o]} aff), A
WAl RAE ) $E 24 (015} neg) oItk

Llé‘é

(17) Two types of verum foci
a. [[aff]] = Ap<sis. p
b. [[neg]] = Ap<sis. ~p

i

©2 Verum focus & #8331 9+ 9lZ+& Creswell (2000), Romero and Han (2004)

[*]
’Uﬁ_rlm

o
- -

o 32 o

of 74 ool YASIUA FAEATE ST 4B AN A7
2% & 0 A8 & 9 pie AAz Aolul HAEY gL

o1 70] ZAlS] Aol9lA] oW ole] Felalx] & ZABHE A AA, ol FFe)
A A Felx gk,

r2 i N O off T
4 e
R

)
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A 4ol9] F 7hA] FHEARI cvens] vlo] I FHe)

ol¢} & P2l cvens EFT FHXARY B evend FFdo] 2UEY
A0 54 AA] 2Rk 7PE R ol evenoll TR = 2A 00 ofsiA B4
He= HAEAY R gA 2AE0] AAF +4 DA E 23ete BAES] H ol
drhs A2 gulst, ABA S o] 2AE AAA 2HE T2 845 7Y
A Eeivhs Ze 89 the 8452 AT =N A4 rhe AL gt
Z (14)9 F B4 LF & th33% 2k 7pg et

(18) a. LF of (14a):
[even [1p [op if [aff]¢ the bridge were standing| John would not cross||®

b. LF of (14b):
leven [1p [p if John drank [one ouncels of whiskey| she would fire him]|

FREAF| oW FEAT AolHE HeltA), 1¢ 1 FARE FREAL
A F7i0] Foleb oful7} o WA AAVEA, 28T FANE FHEAL
A o 2ei@ o7k AAUA ekeAel tisl AEE Aol

(19) Even if the bridge were standing, John would not cross.

ol A P FAE FREAT] A A4 4L AAFE 5ol 24
o] LTk TP O™, £ even] FFAo] £ AA | v Ackn sk

olgg 7Hd S Aol = wl, (19) oA eveno] Aol s BAH = A
Aol A2 (18) oA even= A&7 YA 2 AA|ek, AL S-S T HlA
Aoz wE WAl 5 5 AN BAW S AT, 3 (2007 2L Al Bk,
(20) ALT((19))= {If the bridge were standing, John would not cross,
If the bridge were not standing, John would not cross.}

(20) oA &= &, (19) 9] even ©] =Y 3l= ExistP 2} ScalarP = th2-3F 2t}

(21) a. ExistP of (19):
Except the proposition that if the bridge were standing John would not
cross, there is a proposition in ALT((19)) which is true.
b. ScalarP of (19):
The proposition that if the bridge were standing John would not cross
is the least likely proposition to be true in ALT((19)).”

6 Ae)x 24E 1FA 724 A9 vehd ol 5 ZolA throich
Toyme] A & RAA there] T Aol v ] ok A ScalarP 7t £ T B 4 A
A o2& A7IsHATE AP 27t ol A BA 2 TS FRxAEAE 2, $ATE
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7100141 (20) 9] ALT((19)) ol 224 5 Ae] HAo] ZATA Stk Ao
258 SbE (20) oA cvene] G Aol G WAL, B e 2 A
$Agolnt, ol Selt ceno] A2 ARz olm et gv] Flolx B P
Oh RT3 (20) ol cven) AR obelol Qi WAL Tl 2 AAEA B
ojt}, gl -,—ﬂ = (2la) oA B AT 22 even o] = Y3 ExistP o 2]3] even
o) G 2ol = WAl olglol = b WA} o) Brk AL 5 Aok
st o) WAlS) T the WA (20)9] ALT(19) 9] e B4 A% Hek.
ALT((19)) ol Sl F A= 27 o] "t webA (22) oA He 2AH, ‘:’r"*-‘%
ExistP o] 2J3jA John o] thel& YA gh= Aolehe, S F°] F4 Holeke
Ju7t =&€rh

(22) If the bridge were standing, John would not cross. = Assertion
If the bridge were not standing, John would not cross. = ExistP

John would not cross.
5 even®] 23 0] Aot HAIEAL Fgol & I AAE 2FMA LE2A F

Aol RAFATE EFSHE A, T A AAYA el Shbs B T A
24 Fol ¥3, B sk ExistPel o5 el "k ae: of A oA

BA= 278 A7o] ZIAFH= Y BAS =Lk oAtk Apo]E HY Foj,
AL T3ttt AAY FAHY B FAA 27 Ao YR &+ Q=
BE 7S T3 H B, mebA o st 3o A& T3 o] Folete o u 7t
rglHdog TEE),

olgA B wf %89 =9+ v T2 oSS A A 34 ?&%— &
H2AFANA 0] Folgtes Yu7t e of+ tAEAZ F N2 45
7] WZoleta gt ¥ Zo] I/ FA 9 Aol oz} st EtE, é"* o]

4 I AAE 2FA 2R F N thAIEAR s Wiz, o] = Y o
= AR 2= A B o] Folgke gt =&
Hojof & Zlojrt. a1 o]t oS5 exﬂi‘: g o' oA (23)9
sl A Z+z+e] _%7@1% in/out (23a), heads/tails (23b), up/down (23c) °]2h= F
BAE A, wetA o] =RolA £ R o]& 2AFAA Al

olgh= Yu|7F e Ao o AT

(23) a. Even if you placed it [in]¢doors, this plant would die.

b. Even if the coin turned up [heads|s, she would claim she won.

FREAZANAE theke] F Aol vk x| ¢F7] wiEol] HA 7oA ScalarP 7} 2AE 5 A=A
o 7ol A4 & Sty AW ScalarP £ ©AE = HAZF @A 2] ok oh2 HA vsiA o
2 7FsAol wrke Hut zﬂ/\]a}oq £ ¥olrh. o)A Erhd ‘w7t A Y€ wl 2 tElE YA
0}""/}“’ BA (5 (19) A D= GA) 7} ol @ 7hedL vt *1 01;‘] de W 2 el
A9 dkerke WA ((20) oA Do) ofd “5”])” Fol & 7hsHY ”"’4‘-1— o 9o,
o] 8t HojlA o] A3 ScalarP = ZTAFE FRZARNHT 5xﬁs};}J_ B 29}
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c. Even if Roger Ebert gave thumbs [up]f to that film, I wouldn’t see it.

3.2 3A8|8E g xR
FANGE PR R AT
2O 9 S O BAE A

(24) Even if John drank [one ounce]¢ of whiskey, she would fire him.
gle] 42 7|2 " o2 Bennett (1982) 2] #2493} Guerzoni and Lim (2007) 2]
S 2ot 92l evend] ZF 0] one ouncedl Fol Avia 7HFska, o] =

off A A== HAPAY Fe A2719] Fol one ounce7} obd THE
For tAd HAEY F3, = (25) 2 2ohal 7

Lo

o m o o
o

(25) ALT((24)) = {If John drank one ounce of whiskey she would fire him,
If John drank two ounce of whiskey she would fire him,

If John drank three ounce of whiskey she would fire him,

If John drank a pint of whiskey she would fire him,

'
o]@A Hr}d (24) 9 ExistP &} ScalarP = th23} 2t}

(26) a. ExistP of (24):
There is a proposition in ALT((24)) which is true except (24).
b. ScalarP of (24):
The proposition that if John drank one ounce of whiskey she would fire

him is least likely to be true among the propositions in ALT((24)).

] AAl oA, H27] 1225 v A% Johno] sjd ZAolgts WA=
ol & 7heAol 7 W& WAIZE At 28] ALT((24)) ol &= BAE 7|
oL St Fol FHed, o] Al AR A7 122 oS “V\]% o_cl)" John
o] sl T}HE= AHoA FFHT. uleba] ExistP 9} ScalarP, 28|37 @& o sk
210 7 Z3EHEA John o] A7 E 1-22HTE AA|, ofYH o] ¢k ukA A John
o] uFA e e 3] wiAI A = K3tk wEbd FAR|ES FH
zAFANA = F0] Frojgke 9u| 7t YehA] gh=Th
oo =& 7HeFe] a0k B fElv 7 A TR FEZTAEAA A
FollARE 0] A Folgte Au7t oA, 281
= = o ol Yu7t EEH A Aol thal A As H gk
L o7loA fEE 0TS FEREAEY A HABAEY APl 224 F
| YEtuar, shube & 3 ARAlEke ZollA, thE shvke ExistP o]

X
1o
Y
7
E
o9
i
e o
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Ir e
M
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=
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A o] 57] wlgel BE Zbs Aol glolA o] Folehe o)n 7k vhehyt)
3 #SA 29n FANRE FUEARY A4S Aol F AR 2594
o, Wb BE F5A4e AR o ne¥ & g7 wEe] $4o] Folehe o)
b LRI gtk ARt of £ UAeAL o8 e 730l
cvenol ThE 71£9) F 744 o Eofl oma )& AULAE Folr T, o] £E)
Z7go] o8 cvenc] HAAOE VEA ghAE o8] rel oulE AU
2AFoE A9 5 YA thaiA Sokrelm gt

m[o
2.}

4. cvenol TG 5 F4A] olE: JYA o E vs. oIHA FIY o

Bven ol th3k 7 74A] o] 2] 21718 A 7] eveno] F74 2] 9% ofefoll vehte
A7 evenol =Yt AAZF BeAlE AAME AAA = TS 2] AsHA
oIt} of el ulg o] S8 e} BRE AZE HA

(27) John did not read even [Where the Wild Things Arels.

QpA0z, (1) 2ol 47¢] o] ol A 1elH 11, 97] oS AT} (12) 9}
Zopal 7 o (ofel (28)a, b= WHE), (27) & Al ol A== A YA
=9 AL (29) &} 231, evenol o3 T 45 = ExistP &} ScalarP = 242} (30a)
(30b) <} 2Tt

IS

(28) a. The set of contextually salient books:
{Ulysses, Pride and Prejudice, Alice in Wonderland, Where the Wild
Things Are}
b. UlySSGS Slikely/empected
Pride and Prejudice <jrely/capected

Alice in Wonderland Slikely/ezpected
Where the Wild Things Are

(29) ALT((27)) = {John did not read Ulysses,
John did not read Pride and Prejudice,
John did not read Alice in Wonderland,
John did not read Where the Wild Things Are}

(30) a. ExistP of (27):
There is a proposition which is true in ALT((27)) except the proposition
that John did not read Where the Wild Things Are.

b. ScalarP of (27):
The proposition that John read Where the Wild Things Are is the most
likely to be true among the propositions in ALT((27)).
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254 Qole] % 717 FREAED cven] oJn)o] T3t T

even®] 21| s|AoA 7} & EAl= (30b) olth. &) B FHo] yehd
Aol 7Hg 7hs/d 0] W& HACNA 7 7hed 0] 2 WARE v =Tt o X* =
Agst7] sl A Al b o] 82 ZA F 7k 7F vk WA 43 o] (Karttunen
and Peters 1979, Wilkinson 1996 5 )& LF ol A= cveno] 2R R} ¢ Y& 94FA
AdeRaL 78 ey, meba) (27) of LE = (31a) 2F o] 1, of uf ALT((27)) &
Qroll A B (29) £ Zro] AT} (0]} (31b) & WHE). 18] ExistP & (31c), ScalarP
+ (31d) 2} Zo] "l F eveno] AR W2 JFAS 3 John o] ‘Where
the Wild Things Are’E ¢1& 7Is4d°] 71 =t} (30b) WAl John ©] “Where the
Wild Things Are’E A 42 7IsAlo] 7FE Yo Qujzoz FXx<9 AAES
2338 4 Stk

(31) LF of (27): even |[not [John read [ Where the Wild Things Arels||
b. ALT((27)) = {John did not read Ulysses,
John did not read Pride and Prejudice,
John did not read Alice in Wonderland,
John did not read Where the Wild Things Are}
c. ExistP of (27):
There is a proposition which is true in ALT((27)) except the proposition
that John did not read Where the Wild Things Are.
d. ScalarP of (27):
The proposition that John did not read Where the Wild Things Are is
the least likely to be true among the propositions in ALT((17)).

ol#] gt o] 29| Wkaf| A Rooth (1985) 52 o134 F4 o] & AA St} o] u}
249 golole F 7 F79 evenol EA =T, sttb= 38Tl evenolal THE
Bhubs B4 Fo] evenolt) ()3 TEE A3l even,, E £71). (27) 3 22 %
A VER e eveng WERA evenyy; oW, I P13 (32a) 9F ZTh® o] A9
LF £ (32b), AHAESY A3 (32¢) 7} ATt 183 ExistP &} ScalarP & Z+7}
(32d) <} (32e) 21 | Al Aot

(32) a. [[evennpi]](Alt(p))(p)(w) is defined iff

(i) 3¢ € ALT(p)[g # p A q(w) = 0], and (ExistP)

(11) Vq S ALT(p) [q 7& p—q Slikely/empecte p] (SC&]&I‘P)
If defined, [[evennyi]](Alt(p))(p)(w) = p(w)

b. LF of (27): not [even,p;[John read [Where the Wild Things Arel]|

c. ALT'((27)) = {John read Ulysses,
John read Pride and Prejudice,

®

S (320) o A 1 ERA p7h A4 2ol B A5 o] B WA Bol FRAA. Ed evenyy, 7 U
WAL 718HA polth ol2o] evengp Mk A9l 9t FA AuAA ©A AL 2R
Ao,
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John read Alice in Wonderland,
John read Where the Wild Things Are }

d. ExistP of (27):
There is a proposition which is not true in ALT’((27)) except the propo-
sition that John read Where the Wild Things Are.

e. ScalarP of (27):
The proposition that John read Where the Wild Things Are is the most
likely to be true among the propositions in ALT'((27)).

evelyp © 82 FFA ol A UeEtRE o7 o] At A EAESY A
2 RARE 239 }Zl e BAIEY 3, S (32b) 9} To] Hrt. o] ZE Fofl Fol
ohd WA 7} @S AQstar st o ﬁlt Zlo]B & ExistP = (32¢) & 2t =
Zhe] opbd WA 7} ﬂwuéxﬂsﬂ Agtel 3t o] o EAsteE WA 7F A A
28] ScalarP JA] ALT’((27)) ol = BAE FolA £AHLS A9 e thado] 71
A ThsAdel mobe Ao 2, & (32d) 9 2ol "t

o] = 7}A] o] & 7kl ojm gt o] Eo] &2 o] EAA 9 AL 3] =9
7F oloj A2 a1, FEIe AEo] YA 2 Aol o] =FoilA o] EA w3l
oAmst 225 WE £+ 1, oust fZAAE AA S AT o] =82 F o
T YoM AHE F 7R FHY FERZAET A E AW, oA AAIE B4 o]
evenol thet o]3 A oA o] 2R JTFd oS AA e Aoz dAd 4
Ackar o]ake] oA F34& Zojt}

5. A ¢t 2: YRZAEH evenol Uigt F 71x] o]

FEHZATAA 87t =5 ?:-_ ‘?_E?} A 71 = evendt &
A2 Ao A YElE WA even] JFE-2 2AE AAe B
. 28] A o] Al 7]Hksle] A —rﬂL QoA F 7HA] FRY FEHR
At & 280 F e HAGA T e U E L even
F 0] Frolets 9 u| 7} e BH, ggzg o] o] 7)<
AEAE HEoUlE A TH0] Folghe gu7t YeEhR] ket 2ol
a9t 7oA Aol skt dth: WA eveno] RAEY 2474 01011*1 L}E}
Ues 49, 283 2489 guie ofgA HE7)?

1o
_|

N
N,
B
)
2
=N
d
=2
Hol

WA TANRE FRRAES A RA FUEAT, FoFASL cvenol 2
Awe] Aol Vehbs 299 evencl ifd ol Uehbs A9 ofn)7} Ael §

o]
At geka = (33

\_/

ok (33b) & mA ez Ao FA Aoz oA

(33) a. Even if John drank [one ounce]s of whiskey, she would fire him.

b. If John drank even [one ouncels of whiskey, she would fire him.

FAYE FREAR L WAty FTANTE FURAR 9ok Do,
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ok (34) & EH, even
Aok o} ol A3, okl 2

rzi
o,
n:
41
il

Cross.

&2 AT 131 even©] WA evenI= thE2 O AL, T4 0]
€ At e FHACR AR A7 o S0 & £ gtk
wgﬂ A% ATk W eveno] 23 AR5 ] (c-command) 3 oF ek M-S
2] 7} whol=Ithd (Rooth 1985) (34 27l 22 @A st dY /A
As AAste 7158 AA7F A YR fA]sh= Zo] ofe} FRAoE A
o 49 CP 999 ojd7tel] 9148t A= oujshe AL® jAE +5 Utk
é =4/ F4E Yetl= 7153 91417 (R1zz1 1997 9] FocusP A §) +x2 Ao &
7W7hg Ao Q7] wiel eveno] AT AAY ot YEE & Gl

A

,\‘2 7Fs 3 wiAIeHA] ZErt?

olggt 2AIE k7] ANA F2l= e (23) Wl AAIE ALt 2ol F/
AR o] ofUte 7hsAdol F 7HAIR AdE = 48 AEElE 5 vtk (oF el A

u),

(35) a. Even if you placed it [in|¢doors, this plant would die.
b. Even if the coin turned up [heads|s, she would claim she won.

c. Even if Roger Ebert gave thumbs [up]s to that film, I wouldn’t see it.

IV B A 20l 8 o], O yROE W PEAOR oleho] 13
2 ERTZONA ifd AOE S0 LTPhE W3 eveno] 2HE
EEE T am. AR ol £ AP cveno] ZAFS] A ol Sol
S 9% Ao® AN 291 FUEAE o] 4P cveno] ALY A ol A
UeRbE 490 A7 el A Uehbs 499 gulzt 598 Ao sttt &
£ 27t (35ab,c) 9 2E 0B AV Aoz shotun, T Folzh

w7 Jede A oA S,

o

(36) a. If you even placed it [in|¢doors, this plant would die.
b. If the coin even turned up |[heads]s, she would claim she won.

c. If Roger Ebert even gave thumbs [up]¢ to that film, I wouldn’t see it.

ool e 2ol FURA FALTY cvenol if ol LEhbE 2ALe
A7 oA UERbE oul $Us AR AL & 5 o

9 o (18a) oAl AAIE LF & o83 7HA& wolSoiA Al 27 9] AXE if vl ofefol] Tt
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Sroll A Ao evenoll BT F 7HA] {39 o] 2] HHNA, FElE v 2
229 % Atk evenol 2R A7 oA LERs A5} wrol A ek
A% elu) 7} 2rie AL S22 oA AW 4 Y&7F7 FIFA o Bol A= o]
B LFOIA eveno] 2A%e] A7 vroz ol EskofA] 24 AAE JFAoe
Aoar 7Hg st A 1;171] A 4 Atk 5 eveno] 2E AAE 934 oF

of F21% even LF oA o] 5dtol A A% S 23 24T AAE 93¢
ol o] Fojok Btrt o] & S oAl (33a—37a) 2} (33b=37b) = (HJ A} ofefof ul=)
E U5 (37¢) & TS LFE A= Aoz 2A9r} 10
(37) a. Even if John drank [one ounce]s of whiskey, she would fire him.
b. If John drank even [one ouncels of whiskey, she would fire him.

c. LF: even [if John drank [one ounce]t of whiskey, she would fire him]

a2l o]2ldt BALS FHEARY 71EF nx & § Reotal oA
qaHoz, guzAre 49 Adel Hol A ul Fo| Fol B 5ol 4rhA
o= Witk 287 olEt AL cueno] ZAE AAE AFUOE FolA] Ao
B Fo] HY, F 242 QAL Fol D b4l o BAEA (2 TP
27%) 7 2o] B AF5Ao vl LA ATkT AR 1 WSAL. F (37a) 1}
(37b) o] 7|2 A (If John drank one ounce of whiskey, she would fire hzm)% 2T
z3 oA A= o2 HQAHAE (S =X If John drank two ounces

of whiskey, she would fire him ©)\} If John drank one pint of whiskey, she would
fire him 5) Bt} Zo] @ 715 o] Eo Rt}

FE|7F o] =EolM AAstaLAL s AL, oS F FAA ol evenol

2ol A7 ol U 495k A7 wel Uehke 499 Ael, 123
A&l gt ow A AAg diste Aol oy Heltke Aoty 279
L A=Al 58st=E (downward entailment: ©]3} DE) 273 o|n wleba] of
Fol4 o) 2ol MW 2AF] AANAL evenyy B e & Tk HA W

w2 $712 DE &4zt & 5 glen, u}a}/ﬂ 272 JA 94 DE 273
)23 & 4§tk = 2 A% ol UEHE cveng evenyy 7} o s, B ol
evenn 7} ZAEE] A7 ool e mols 2A% AAE JPdoR A% &

of

B ol B
DU N ri

ATH (K19] 329] LF oA evenyy,; 7F AR F2 FFAS A, AIHAES
A% A BAL 23R FUd AL 7195HAL). whEkA 03] F FoA o] BollA]
(37a) ¢] LF &= (38a), (37b) &) LF & (38b) 7} Hth.M!

(33) oA Fo4 ool A2 LF
a. LF of (37a): [even,pi[if John drank [one ouncels of whiskey, she would
fire him]|

10 AN AR SIS Fusded FARS Fuadl 2L o] SdTElq A2
Cweba Belar ool Ae

of
9,,
=Y
(e
2,30
2
O
e";
:9
=
9,
30,
tlo
E=)
L
o F
o
=)
_}I_‘
v
o
Lo
v}
ke
iz
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b. LF of (37b): [if [evennp;[John drank [one ounce|s of whiskey]|, she would
fire him)|

ThAl 3, (37b) & even (3Ta) 9] evenIt TFE evenyp ©1H, 2AE AAE
o= A 4 Yrks Aolth IRk $A (37a) 9} (37D) 9] vt B
A, 53] ScalarP 7} F A8ttt AMdS AW 87| 7 ol Xtk (37a) 2
940z 4ozt o 427 1228 BAE 197 18 B

(=)

W o of
o
=2
X
JNm

& Zolekes WAIZE Fol 2 Ths/dol 7P ke Zloltt SRR 093 F2)4d
o] 2ol X 7HE= = (37h) 9] LF, & (38b) ol M= 13 & vl S ==E317]7F ofeld]
Bt oA7|AM =& 5 9l ]L ScalarP & 7] 73] oF John o] 1 229] f27|E
nhd 7hs/dol 7P ek ARdtelE flen, of7]ollA (37b) o HAH < o],
5 FRXAEY e =35k A2 BEY o] flolxs olftt & 4 Sl

o volrh, 2= SANESE RN 4TS FR2 AR £l =
A9 A3 <ol eveno] Uehd wioll= A7k Avkal F3stt (33b 2} 36 3
£). =3 A 389 =0l fEle FANTS FER2AEN £ATS Rz
A2 7225 dHstetl oA eveno] 2UE AAE FFALr T Ao B
FAolge AMS Bk 23 0d DE 374 ool A YEUE even o] evenyy,
A= 7HEske 99 i o] 0] o5 AWl tolt dAE Holx 2SR AN
o (38) ol HolFxel, 01%7“ oA ol2olME evenol 2AE A TollA

CFERS B cuoen LE oA 2% A7 W02 o) 5A7% & 7] mzelth
AEALR, o7} BN BT F A S FEEAEA BT 2

M

1 even©] 2 A AoA YERIE v E T 7R /7Y < iﬁ—‘ir

Z]

S
Sulzh vepal FREAFE] vzt vehdris AR 033 % d o2
the 9 ol AASe SR diAE + itk E8 & 499 *u Ab91 o]
AABEAT 0l o2 g TR0l YT ol8E AA = A SAHL FHe A
< 7 Aotk AR even-if FREAEE onjo] thet o]2] g FA L2 Aol
oA Aol A B A olofAAL Y&, evend] o] Aol thE F 7HA] o]
Apele] =ACA FFE o] Foll F B e Aottt S 9T olE& AAE
€ SAE & 7 8 AT "dolA ol E4¢] fjoE vt &

2ot

¥

=}
(i)

9 ol &= EAE
o] =RoA &= Guerzoni and Lim (2007) ¥ Bennett (1982) o] we} F 714
T7Y even-if A, TANTF FEXAEH FATS FEHE2AES FAHAA
AAFSHE vt} o] 7 o] Frolgh o w7} UER =R 9] of Ko whet E kTt
831 even-ifll Al YERE even] 2Ju]E AuFA QA evend FL3HA A8k,
even®] YFAL 2AE A 5T ), 2] 3 even®] ZH o] ool FolEA
£ gulaA B4, 0|23 Aol He Hxo oA Aok qlo] TSl Dol
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2As] AW 2 9SS Har) o tolrt 1 EEL even if FREAF} 710
ST =, eveno] AA Qho] YEhE ZAES v ZSYS W, even if FHZA
ol thet #o] F40] evenoll thEt 7 7HA O]% 7Hedl 9Fd o2 AAskE
Aeg siAdd & vk AT

o] 74| obA s 2H A ¢k FAlSol Hol Atk A& Sof °]
Foll EAlEl thet & o g8t ?’3’9@}, zAZe] drkA gl
SAAIE dEtetthe A) &} o] =7 F el e A2, et =9
5 EAI7F s 25 ofoF Btk T ooki-/] oJuE = stk= o2 7HA ok
ToE IAl ol E =99 AFA NN EAE F A=A A Hrof & Aot}
53] though7} Z3H FAE} o] BALE | even o] AFSt even though F-AHE
A& even ifoll A YetU= o] YE=A], = Yedthd fAFsHA BAE 4
AeA 1y B A= 22 Aotk

FHO| oS =Yt oY 7}X] F=E 7kl FEl7t 25 9 A4S & B
oF st= FEe ARTLEA °o] =22 MBS S AL HEE even ©] LERLEA]
FANE FH 2 A= Ao] 7P AR 2AEIth o]HE 2 Fo] thE
= (39)& o E F(AE 39 e D5, rb0604 o A FE 38 o Foln, W

sy

(39) In 2002, we all visited Korea, if only through telecasts, to enjoy the World
Cup Finals.

200230 72 EF= dEAS £717 f8) AHA el v Au

o

ot Mo

A& AAd Gt FEL if only through telecasts ©] ™
B2 we all visited Korea in 20028t & 5 Ut} = 99 =4
e BN BT PEAG A vz AAE + dov], B 0 Ahs
Fro) )8 WA 2ALS T AAATHE B2 FaAATE
Stk 7k HEk. o) ole @ 2 ARoe] el vz HAs L7 E ofme %
o 25 Sl A Aol ] A2k of Ao HT A o)
SJal, 9217} Shol A AT B coen-if FREATY ©Ju1 S vhal A2l B, 2l
Qo A even-if FHZAFEY even2 E‘ﬂ-@ 0] even.»]— w2 71A] 9] even o)y, 2 A
AA O th A ExistP &} ScalarP & = gtchar F£3813ich o] A% FHO o],
= zaE @A 2 A5E0l BO, £ A0 ol @ uf F7o] Fol B
7hs/3 0] BolXth= o n|= even®] ScalarP, 5 even o] FFA otefol = BA7}
o] E 7heAd o] thAIEAY A 7hedl S8 e ohe WA 7 Fo] 2 7be A
Aol & 6 A% e DA FeTa @ 5 ek 29T B £ 0)
ol9] ol:}TA 7} /3@9 7154 o] "Holx =
Stk e 2 4 ek S (38) oA, B

12 o] HRE AFste] T4 49 YAAA GA= UL

mlo
oL
Mo e X oo 2

I‘E

z2
1o
=
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e £0e B B2 B2 M ART A4 Boldtkn ¥ 4 At (FEe
Aol ot ARE AoNE % BRS TAHOE BEY £ AT 2k AL
o 7el). wWeba Azle] o] B wl FAo| Fol B 7FsAol oA Aol wi
WA FA Abole] Q17 BAZF BUD 7FsAo] BolX7lel, (38) 7 2 2AE
o o ofug sAHE Ao AAxFThe Aclth © toprh, o34 Briu
FHzATAA £sHE FHehe ofu] G4 AHAD JA 7 ). B2 olH @
‘Mol A& A oleke oS owA & o AR FAHE B 5 ASA, 2
23 eveno] QAW Frol oulz SAH £ Ao] Adsele BE AT M=
ol 3t WMo Soj7lAl talAe Ao X7} ol gt o3t A ol
23 A7 BAZ GA TR A
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